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ο μεγαλύτερο δώροT
Όλοι οι άνθρωποι όταν σκεφτόμαστε  τα  
Χριστούγεννα, στο νου μας έρχονται τα φωτάκια, 
τα δώρα, το όμορφο τραπέζι με την οικογένειά 
μας, τα νόστιμα  γλυκά,.… Μαζί μ’ αυτά όμως δεν 
μπορούμε να ξεφύγουμε και από το  άγχος για τα 
ψώνια, ή ακόμη, ανάλογα με την περίπτωση σε 
πολλούς και από τη σκέψη της μοναξιάς.

Σε πολλά μέρη του κόσμου τα Χριστούγεννα 
είναι η μεγαλύτερη γιορτή.  Όπου πας κι όπου 
βρεθείς η ατμόσφαιρα είναι γιορτινή.  Οι 
προετοιμασίες αρχίζουν πολλές εβδομάδες 
πριν. Τα εμπορικά κέντρα είναι στολισμένα, 
χριστουγεννιάτικες μελωδίες ηχούν παντού, ο 
κόσμος κάνει τις χριστουγεννιάτικες αγορές κάτω 
από τα πολύχρωμα φώτα  και τις μυρωδιές του 
αρωματισμένου κόκκινου κρασιού. 

Ποια πραγματικά είναι όμως αυτή η γιορτή; αυτή 
που είναι γνωστή ως  γιορτή αγάπης; 



Για την προέλευση των Χριστουγέννων, κάθε 
χρόνο γίνονται έρευνες από  μερικούς τηλεοπτικούς 
σταθμούς, που καταλήγουν σε  εκπληκτικά 
αποτελέσματα. Οι απαντήσεις είναι πολύ 
ενδιαφέρουσες. 

Κάποιος υπέθεσε, ότι τα Χριστούγεννα, είναι μια 
εφεύρεση της Coca Cola. Μια άλλη άποψη ήταν η 
γέννηση του Αϊ Βασίλη - αυτό ακούγεται πρωτότυπο.
Ποια είναι όμως η αλήθεια για τα πρώτα Χριστούγεννα;

Είναι πραγματικά συναρπαστικό, αλλά τα πραγματικά 
Χριστούγεννα εμφανίστηκαν με τη γέννηση ενός 
μικρού αγοριού πριν 2000 χρόνια. Αυτή η γέννηση, 
ήταν προφανώς τόσο σημαντική, ώστε ολόκληρη 
η εποχή μας χρονολογείται    ανάλογα με αυτό 
το γεγονός. Ακόμα και τα δικά μας γενέθλια, 
χρονολογούνται πάνω σε αυτήν την γέννηση.

      νύχτα, όταν γεννήθηκε ο Ιησούς, έμοιαζε 
να είναι όπως και όλες οι άλλες νύχτες. Η 
γέννηση όμως του Ιησού έμελλε να αλλάξει 
όλο το σκηνικό της ανθρωπότητας. 
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 προέλευση των ΧριστουγέννωνH



T ι έγινε τα Χριστούγεννα;



Το βράδυ της 24ης  του Δεκέμβρη  το 1914 στη μέση του 
πολέμου,  συμβαίνει ένα θαύμα. Γαλλικά, βρετανικά 
και γερμανικά στρατεύματα αντιμετωπίζουν εδώ και 
μήνες, θανάσιμες μάχες. Οι άνδρες είναι κουρασμένοι, 
εξαντλημένοι και ποθούν μόνο την ειρήνη. Ακριβώς 
εδώ, συνέβη την παραμονή των Χριστουγέννων, το 
θαύμα. Ο τενόρος Νικόλαος Πινγκ από το Βερολίνο, 
τραγουδάει  στα χαρακώματα την „Αγία Νύχτα“. Λίγο 
μετά, ακούγεται από πολλά ανδρικά στόματα….“Αγία 
Νύχτα σε προσμένουν …“.

Στο άκουσμα της μελωδίας αυτής στο δυτικό μέτωπο τα 
όπλα σιωπούν. Στη αρχή μεμονωμένα. Γρήγορα όμως 
βγαίνουν από τα χαρακώματα  δειλά-δειλά μεγάλες 
ομάδες των Γερμανών στρατιωτών. Πολύ σύντομα 
αρχίζουν να ξεπροβάλλουν διστακτικά και οι Βρετανοί 
στρατιώτες. Συναντιούνται κάπου εκεί, στο πουθενά, 
ανάμεσα στις μαχητικές γραμμές και συμφωνούν για 
κατάπαυση του πυρός την επόμενη μέρα. 

Ένα θαύμα, όπως φαίνεται, έχει συμβεί: τα ίδια 
άτομα που πριν  λίγες ώρες έκαναν τα πάντα για  να  
σκοτώσει ο ένας τον άλλον, τώρα, στέκονται ενωμένοι, 
γελάνε, μιλάνε και πίνουν μαζί. Το επόμενο πρωί, την 
ημέρα των Χριστουγέννων, οι χιλιάδες των Γερμανών, 
Βρετανών και Γάλλων ήταν κάθε άλλο παρά εχθροί 
πολέμου.

o Θαύμα των Χριστουγέννων T

ι  συναρπαστικό χαρακτήρα είχε αυτή η βραδιά!T



   γία νύχτα, σε προσμένουν 
με χαρά οι χριστιανοί. 
Και με πίστη  ανυμνούνε, 
τον Θεό δοξολογούνε,
μ’ ένα στόμα μια φωνή, ναι, 
με μια φωνή.

Η ψυχή μας φτερουγίζει 
πέρα  στα άγια τα βουνά,
όπου ψάλλουν οι άγγελοι,
απ τα ουράνια Θεία μέρη 

στο Σωτήρα, Ωσαννά!  
ψάλλουν, Ωσαννά! 
                     Απόσπασμα από την  „Άγια νύχτα“ 
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Αλήθεια, φαντάσου για λίγο, τι θα γινότανε αν ήθελε 
ο Θεός να  επισκεφτεί στις μέρες μας τον κόσμο μας; 
Πως θα ήταν η άφιξη του; Πού θα πήγαινε; στην 
Ουάσιγκτον, στο Λονδίνο ή στο Βερολίνο;

Φυσικά, θα  γινόταν η καλύτερη προετοιμασία. 
Από το μέρος που θα περνούσε, θα του στρώνανε 
κόκκινο χαλί. Θα τον παραλάμβαναν πολυτελέστατες 
μεγάλες λιμουζίνες και θα τον φιλοξενούσαν στο 
καλύτερο ξενοδοχείο. Το γεγονός θα το μετέδιδαν 
ζωντανά όλα τα κανάλια και έτσι θα είχε παγκόσμια 
απήχηση. Έξω από το χώρο του ξενοδοχείου θα 
είχαν στηθεί  τηλεοπτικοί σταθμοί, κάμερες,  για μια 
ζωντανή μετάδοση. Στο κάτω - κάτω το αξίζει, ήρθε ο 
Δημιουργός όλου του σύμπαντος. 

Όμως ο Ιησούς δεν ήρθε έτσι. Γεννήθηκε σε ένα 
στάβλο, σ’ ένα μικρό χωριό, στη Βηθλεέμ, άγνωστο 
για τον περισσότερο κόσμο. Ναι, η γέννηση του 
Ιησού ήταν εντελώς διαφορετική.

  ερχομός του  δεν είδε το φως της 
δημοσιότητας. Ήταν όμως τόσο 
σημαντικός. 

Θεός εκπλήττειO

O



ωρίς κόκκινο χαλί έγινε η 
σημαντικότερη γέννηση
     

X



  ας αναγγέλλω μεγάλη χαρά,  
  διότι γεννήθηκε ο Σωτήρας!      

Η γέννηση του Ιησού δεν ήταν καθόλου εντυπωσιακή. 
Έγινε σε μια μικρή φάτνη σ’ ένα μικρό χωριό, 
σ’ ένα στάβλο. Εκεί γεννιέται  η σημαντικότερη 
προσωπικότητα στον κόσμο, ο Ιησούς Χριστός, ο 
Γιος του ζωντανού Θεού.

Ο ερχομός του, ωστόσο, ανακοινώθηκε πολύ 
πρωτότυπα. Την νύχτα φύλαγαν έξω στους αγρούς 
κάποιοι βοσκοί τα κοπάδια τους. Ξαφνικά, ένας 
άγγελος του Θεού έρχεται σε αυτούς και γύρω τους 
έλαμψε το φως του Θεού. 

Σ



   η φοβάστε, επειδή, να, σας φέρνω ένα 
χαρμόσυνο μήνυμα μεγάλης χαράς, που θα 
είναι σε ολόκληρο τον λαό, επειδή, σήμερα 
στην πόλη του Δαβίδ, γεννήθηκε  σε σας 
Σωτήρας, που είναι ο Χριστός, ο Κύριος. 

κατά Λουκά Ευαγγέλιο κεφάλαιο 2,10-11
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Τα Χριστούγεννα έχουν ασφαλώς να κάνουν πολλά 
με τα δώρα. Είναι απίστευτο, το τι χρήματα ξοδεύονται  
για κάποια πράγματα. Ακολουθούν μερικά απίθανα 
παραδείγματα, για το τι ποσά πληρώθηκαν: 

ώρα, κυρίως ακριβά! Δ

c Για μια αρκουδίτσα Steiff Teddy Bear 156.200 €  

c Για το πιο ακριβό κόμικς 500.000 €  

c Για το πιο ακριβό στηθόδεσμο 12,5 εκατομμύρια €

c Για το περίφημο γραμματόσημο „το σουηδικό  
      τυπογραφικό λάθος“ ωστόσο, μόνο 1,8 εκατ. €  

c Για μια ζωγραφιά του Πικάσο, ακόμα και 104 
      εκατομμύρια δολάρια 

c Για το πιο ακριβό διαμάντι, 200-250 εκατομμύρια €

Πιθανώς, δεν θα πάρεις ποτέ ένα από αυτά τα ακριβά 
δώρα. Αλλά, υπάρχει ένα δώρο για σένα, το οποίο 
είναι πολύ πιο πολύτιμο από όλα αυτά τα ακριβά 
δώρα μαζί. 

Το δώρο, που έχει ο Θεός για σένα, είναι το  πιο 
ακριβό και το πολυτιμότερο που έχει γίνει ποτέ. Ο 
καθένας που το λαμβάνει,  μείνει έκπληκτος. 



Τα Χριστούγεννα είναι η γιορτή της αγάπης γιατί 
σ’ αυτήν έχουμε την μεγαλύτερη αγάπη που ποτέ 
εμφανίστηκε στον κόσμο. Είναι η συναρπαστική 
ιστορία του Ιησού Χριστού.

Είναι το μοναδικό δώρο, που λαμβάνεις και το 
οποίο σου μένει για πάντα. Μπορείς κάθε μέρα 
να το χρησιμοποιείς. Τα Χριστούγεννα είναι ένα 
εντελώς προσωπικό δώρο για σένα.

   ιότι τόσο πολύ αγάπησε ο Θεός τον 
κόσμο, ώστε έδωσε τον υιό του!

κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο κεφάλαιο 3,16
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Κανονικά παίρνει δώρο αυτός που έχει γενέθλια. Τα 
Χριστούγεννα όμως έγινε το αντίθετο. Ο Θεός έκανε σε 
μας το μεγαλύτερο δώρο  που μπορούμε να φανταστούμε. 
Το μεγαλύτερο δώρο όλων των εποχών. Το δώρο του 
Θεού  δεν αγοράζετε με όλα τα χρήματα του κόσμου. Είναι 
μια προσφορά από τον ίδιο το Θεό. 

Ο Θεός δημιούργησε τον άνθρωπο για μια σχέση αγάπης 
και είχε ένα λαμπρό σχέδιο. Αλλά, κατέληξε σε μια τρομερή 
τραγωδία. Ο άνθρωπος γύρισε την πλάτη στον δημιουργό του. 

Ακριβώς, όπως αντιτάχθηκαν οι στρατιώτες ασυμφιλίωτα 
στον πόλεμο του 1914 στη Φλάνδρα, έτσι και ο άνθρωπος 
ζει μακριά από το Θεό. Αλλά ο Θεός, έχει περισσότερο 
από ένα  συναρπαστικό τραγούδι για μας. Θέλει να μας 
παραχωρήσει συμφιλίωση, έτσι, ώστε να μπορέσουμε και 
πάλι να ζήσουμε  μια προσωπική σχέση μαζί Του.

Ο Ιησούς έδωσε τη ζωή του από αγάπη, για να μας σώσει. 
Πέθανε βάναυσα,  τον κρέμασαν στο σταυρό. Πέθανε 
για τις αμαρτίες μας που μας χωρίζουν από το Θεό. 
Κρεμόταν μεταξύ ουρανού και γης όταν φώναξε δυνατά: 
«Τετέλεσται!». Σείστηκε η γη. Για λίγες ώρες ο ήλιος 
σκοτείνιασε. Το καταπέτασμα του ναού σκίστηκε στα δύο. 
Ο Θεός είναι ένας άγιος  Θεός. Αγαπάει τον αμαρτωλό και 
συγχωρεί την αμαρτία, Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίον ο 
Ιησούς έδωσε τη ζωή του στον σταυρό από αγάπη για σένα. 

να δώρο από αγάπη'E



Το δώρο του Θεού  είναι κάτι παραπάνω από μια 
ρομαντική χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα. Για πολλούς 
Χριστούγεννα είναι να βλέπουν να χιονίζει, να όλα είναι 
ονειρεμένα, στα άσπρα ντυμένα, να περνάνε τον χρόνο 
τους με ανθρώπους που αγαπάνε και να παίρνουνε 
ωραία δώρα. Όμως αυτό κρατάει λίγο και γρήγορα 
είμαστε πίσω στην πραγματικότητα. 
Η χαρά όμως που μας έφερε ο Χριστός με τα 
Χριστούγεννα, δεν τελειώνει την δεύτερη μέρα των 
Χριστουγέννων. Διαρκεί αιώνια.

      υτό το δώρο είναι τόσο πολύτιμο για εμάς, 
επειδή ο Ιησούς με το σταυρό και την ανάσταση, 
μας επέτρεψε να έχουμε μια νέα και αιώνια  ζωή.

A



Για πολλούς, ο Ιησούς είναι, το γλυκό μωρό στην 
φάτνη, ή, ο πονεμένος Θεός πάνω στον σταυρό. Αλλά 
ο Ιησούς, δεν παρέμεινε ούτε στην φάτνη, ούτε στον 
σταυρό, αλλά ούτε και στον τάφο! Το ιδιαίτερο με 
τον τάφο του Ιησού δεν είναι ότι είναι στολισμένος με 
ωραία λουλούδια και πολλά κεριά, αλλά το γεγονός ότι 
ο τάφος είναι άδειος. 

Στον τάφο του Ιησού έζησαν οι φίλοι του την ακόλουθη 
μοναδική εμπειρία στην ιστορία της ανθρωπότητας: Το 
πρωί της Κυριακής, ενώ ήταν ακόμη βαθιά χαράματα, 
ήρθαν οι γυναίκες στον τάφο. Μπήκαν μέσα στο μνήμα 
και  είδαν έναν νεανία ντυμένο με άσπρη στολή. Οι 
γυναίκες τρόμαξαν πολύ. Αλλά ο νεανίας τους είπε:
 

   φάτνη, ο σταυρός, ο τάφος,
είναι άδεια!

   η τρομάζετε! Ζητάτε τον Ιησού τον 
Ναζαρηνό, τον σταυρωμένο. Δεν είναι 
πλέον εδώ. Αναστήθηκε!                         
                    

κατά Μάρκον Ευαγγέλιο, 16:6
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   Θεός ανάστησε τον Υιό του, τον Ιησού την 
τρίτη μέρα, όπως το είχαν προφητέψει.

Έτσι, ο Ιησούς νίκησε τον θάνατο για πάντα. 
Η ανάσταση του Ιησού είναι ένα μοναδικό 
γεγονός λύτρωσης στην παγκόσμια ιστορία.

Απέδειξε  έτσι, ότι είναι  ο Υιός του Θεού. 
Γι αυτό έχουμε  ελπίδα για την αιωνιότητα. 
 
Αυτή η ελπίδα, ισχύει και για σένα!

O



     εέ μου, σε ευχαριστώ, γιατί έστειλες 
τον Ιησού, ως το μεγαλύτερο δώρο των 
Χριστουγέννων σε αυτόν τον κόσμο. 
Σήμερα, θέλω κι εγώ προσωπικά να  
αποδεχτώ αυτό το δώρο της αγάπης 
σου για μένα. Σε ευχαριστώ  Ιησού που 
πέθανες για την αμαρτία μου και έτσι 
άνοιξες τον δρόμο προς τον Θεό για 
μένα. Πιστεύω, ότι  αναστήθηκες από 
τους νεκρούς. Έλα τώρα  στη ζωή μου. 
 
Αμήν.      

ο μεγαλύτερο δώρο για σένα 
Μπορείς κι εσύ σήμερα να δεχτείς  το δώρο του 
Θεού για σένα. Μπορείς να το κάνεις πολύ απλά, 
καλώντας Τον να έρθει στην ζωή σου! Αν έχεις αυτήν 
την επιθυμία, τότε, κάνε την ακόλουθη προσευχή: 

Θ
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Τώρα σου ανήκει το δώρο του Θεού και όλος ο 
ουρανός γιορτάζει μαζί σου. Ο Ιησούς είπε, ότι 
γίνεται μεγάλη χαρά στον ουρανό όταν ερχόμαστε 
στο Θεό. Μπορείς  να είσαι απολύτως βέβαιος 
ότι ο Ιησούς είναι  φίλος σου και είναι πάντα 
μαζί σου. Μπορείς  πάντα να του μιλάς με την 
προσευχή και να διαβάζεις τον Λόγο της αγάπης 
του που έχει για σένα την Αγία Γραφή. Αυτό το 
βιβλίο έχει δύναμη! Επιπλέον, τώρα ανήκεις σε 
μια παγκόσμια οικογένεια. Στην οικογένεια του 
Χριστού.

K  αλώς όρισες! 



Όταν σκεφτόμαστε  τα  Χριστούγεννα, στο νου μας έρχεται η  
οικογένειά μας, τα νόστιμα  γλυκά, τα δώρα, τα φωτάκια…  

Μαζί μ’ αυτά ίσως όμως έρχεται στο μυαλό μας  και το άγχος 
για τα ψώνια, ή ακόμη και η  μοναξιά. 

Στους δρόμους κυριαρχεί το αδιαχώρητο, όλοι είναι βιαστικοί, 
τρέχουν.  Αλήθεια, μήπως αυτές οι εικόνες σου φαίνονται 

γνωστές; Ποια πραγματικά είναι όμως αυτή η γιορτή; αυτή που 
είναι γνωστή ως  γιορτή αγάπης; 

Το φυλλάδιο αυτό σου δίνει μια εκπληκτική απάντηση. 

Werner Nachtigal 


